Moabnpotikd I INvpvaciov

e€lonoe0v.

& ﬂ @ Keg. 3° : vomfpotoe  YPpORUIKOV

Mépoc A Ocwpia.
1. T Aépe AUon piag ypappikng eiowaong ax+py=y;
2. TTéTe o1 ouvTeTaypéveg evog onpeiou emaAnBelouv pia ypappikh e€iowaon;
3. TimapioTdvel og éva opBokavoviké aUaTNpA pid YpaUHIKA e§iowaon ax+Py=y pe a # 0
npB=0;
Ti mapioTdvel n e€iowon y=k pe k20 kai 11 n e€iowan y=0;
Ti mapioTdvel h e§iowon x=k pe k20 kai 71 n e€iowon x=0;
Ti Aépe ypappikh e§iowon pe ayvwaoToug X, y:

T1 Aépe AUon evog ypappikoU ouaTApatog duo e€iowoswy e dUO ayvVWaTouG;
TToTe éva oUoTnua dUo ypapuikwy e€iowaoswy givalr adUvaTo Kai TTOTE addpIaTo;

OV ®NO O

Mépoc B Aoknoeic
1. Na AuBoUv pe Tnv HéBodo ThC avTikaTaoTaong Td CUCTAPATA:

x=y x=6-3y S5x=y+1 2y=4x+7
a)x+y=48} D)x=2y+1} Y)f')x=1—3y 6)2y=2X+5

2. Na AuBouv pe Tnv péBodo Tng avTikaTtaoTaong Td cUCTAUATA:
4x-3y =5 )6x—11y=—10 3x-5y =-26 5 2x+y=3
x =2y 6x =5y +2 Sy =2x +1 3x+by =8

a)

3. Na AuBouUv pe Tnv HéBodo ThC avTikaTAoTaong Td cUCTAUATA:

x-y=5 x-y=4 3x-y=9 2x+y=-1
a)2x+y=25} b)2x+3y=15} Dbx+3y=18] O 6x-By=13

4. Na AuBouUv e Tnv HéB0do Twy avTiOeTWy OUVTEAEOTWY TA OUOTANATA:
x+y=17 8x-y=15 12x-15y =70 Tx+5y=12
@ } P) % 7x+ay=0

x-y=3[ ™ -x+y=8[ " 13x+15y =-20
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5. Na AuBoUv pe Tnv HéBodo avTiOeTwy oUVTEAEOTWY TA CUCTANATA:

5x+6y =18 ﬁ)2x-6y:-7 22x-10y =3 5)45x—175y=73
Digx+3y=-1] Pox+2y=-1 7 66x-220y = 47 9x -By =13

6. Na AuBoUv pe Tnv péBodo avtiBeTwv  ouvTeAeoTwv  Td

ouoTAPATA:
2x-y=3 3x-2y=-1 2x-2y=-8 2x—-5y=-16
a)-2x+3y=-5} b)-3x+4y=5} 7 exr2y=-16] O 3x+5y=26

7. Na AuBouUv Ta cuoThpara:

2) 2—a=3(a—5,8)} B) 2x—py)-3(x+y)=7 }

20-3x-y)-(y+1)=2—-x
a+p=2-10p-3a -B(x-2y)+3(2x+y)=4 )

2(y-4)=3(2x -y)-40
8. Na AuBouUv Ta ouoThpara:

) 5x—2=3y} 1lx—2y =14 }

2Bx+2y)=2(5x—-4y)+1
“ Sy =2x+22 3(2x+y)-5x+y=18

4 3(x-4y)+2(y-x)=2x+y+1
9. Na AuBoUv Ta cuoThuara:

3(2x—y)—2(x+2y):15} )

23-x)+5(y—-4)=2x+y-3
“ 2(x-y)-3(2x -3y) =-15

4(x-5)+2x-y=y-12

10. Na AuBouv Ta cuaThpara:

x1 y-2_, sy_2tt_ 13 x_y+1_ 3
a 2 4 B 3 18 y 2 3 2
X3 _y+2_ 5 sp- 23T L4 x1 y_ 9
3 2 4 24 3 2 2

11. Na ppcite Tnv e€iowon Tnhg cuBciag Tou diEpXETal aTmd Ta onyeia:
a. A(1, 8) ka1 B(2, 11) p. A(2, -2) ka1 B(5, 1) v. A(-2, 10) ka1 B(1, 1)

12. Na AUoeTe Ta TapakdTw oUCTAUATA:

x+y=7 x+y+1=0
@ 3x*+xy -y’ =81 " |3x%-5y?-7=0

x+3y=5
bx—y*=9

7x-5(y+3)=8(x-2)+4y
v'{10(x+1)—12(y—2):12(x+5)+6y {
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13. Aivetar To mapakdtw oloThua : ~
2x+1)* =By —=2)* —(2x - 3y)(2x +3y) = -1
3x+y(y - -y’ =—6

4x +12y =2
A. Na amodeiete 6T1 To 000ThUA TTipVEl Th HOPYHA: { 3X +12y :
X-—y=-

B. Na AUoeTe To Tapamdvw aUoThua

14. Na ypdyeTe To oUOTNUA TWV YPAUUIKWY €§10WOEWY TTOU AVTIOTOIXElI 0 KAOe éva amod
Ta akdAouBa TpopARuara
A. i. O Avtwvng kai o BayyéAng éxouv pali 150 eupw. Av o BayyéAng dwoer 10 supw
oTov AVTWvn, o AvTwvng Oa éxel dimAdala xphuara amoé Tov BayyéAn.
ii. AoV AUoETE To YpapUiké aUoTnia, va Pppeite moéoa xpnpara £xel kabévag ;

B. i. H mepipeTpog evdc opBoywviou civar 60cm. Av au§hooupe To HAKOC Tou KaTd
2cm Kal peiwaoude To TAATOG Katd 3cm, TOTE To euPaddv Tou HEIWVETAI KATA
36¢cm2.

ii. ApoU AUOETE TO YPaHUIKO oUaThia, va PpeiTe Toleg ol apXIKEC 81a0TATEIC TOV
opBoywviou;

15.Na AUoete pe 7Tnv péBodo TNCG avTikatdotacn¢ TO aKOAouBo alaTnua:

x-y=4
x? +xy+y* =16

16. Na ppeBei n e€iowon The euBciag mou diépxeTal amd Ta onyeia (-1, 3) kai (2, 5).

17. Na AuBouv Ta cuaThpara:
v 2-4y -3y 2-y
oy —\yy=— — - =0
o FVTRTLR T 3 2 L
y=2x—y—2) 2y +3=8+2y
x—1 2y-3 2x+1 1 2oyl =9
Y 3 4 6 400 ¢
3-202-y) =3w-2y+D]  K*TVT
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ax + Py =2a +2

éxel Auon (x, v) =(1, -2) va d¢cifete 611 a = -p.
PBr+ay =4p5+2

18. Av 10 oUoThua: {

19. Av a civai n ¢TIk pila Tn¢ e€iowonc x3-7x-8=0 kai P civai n apvnTikh pila ThG
efiowonc 4x2-16=0 va AuBcei To oUoThya: {QZ ty =9
3x—PBy =-3
20. Aivetai n euBeia pe e€iowaon: y=ax+p, mou diépxeTar améd Ta onyeia A(1, -3), B(-1, 5).
A. Na PpeBolv o1 TIéC Twy a Kai p.
B. lMNa T11¢ TIgéC Twy a kai p ou Oa Ppeite va AuBei n efiowon:
1 1
2 : = T (1)
X" =3x+2 X+2 X" +a
. Av X1 Xz eivai o1 piCe¢ Tne e€iowong (1) deifte:(x1-1)% + (x2-1)%=7

21. Na AUoeTe Ta akoAouBa mpopAnuara :

A. Na ppeite dUo apiBpoUc pe dBpoiopa 2 kai yivopevo -99.

B. H diaywviog £vo¢ opOoywviou tapaAAnAoypdppou civar 15cm. To phkog Tou
opBoywviou gival kard 3cm PeyaAUTepo amd 1o TAdTo¢ Tou. Na Ppeite Thv
TEPIUETPO Kal TO epPadov Tou.

(Ywodei€n: Na ypayeTte mpwra Thv aAyePpiki oxéon mou IKavowolei To KaOe
npoPAnua)

Yelhioo 4 0




